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A pályaelhagyás igen gyakori jelenség, amely nem csak a szakképzésben, de a 

felsőoktatásban végzettek körében is megjelenik. A pályaelhagyásnak számos oka lehet, 

úgy mint az anyagi okok, képzés utáni elhelyezkedési nehézségek, lelki okok, a 

pályakezdők speciális helyzetéből adódó okok, valamint az egyetemi képzés hatásai a 

pályaelhagyásra.  

Ugyanakkor a pályaelhagyás nem csak az egyénre, de a munkaerőpiacra is hatással van. 

Az általam vizsgált pályakezdők pályaelhagyása negatív hatással bír, különösen az 

esetlegesen előforduló elöregedő szakmák esetében, ahol az utánpótlást biztosító 

pályakezdő fiatalok pályán maradása kiemelten fontos.  

Az általam vizsgált csoport többnyire az X generációba sorolható, de bizonyos szinten az 

Y generáció utolsó éveiben születettek is ide sorolhatók. 

Egyik kutatási módszerként a diplomás pályakövetési rendszer adatait használtam fel. A 

DPR kutatás elemzése azért is hasznos, hiszen ebben a kutatásban minden diplomás 

végzettséget szerzett hallgató későbbi munkaerő-piaci státuszáról informálódhatunk.  

A DPR kutatással a következő hipotézist vizsgáltam meg: Azok a munkakörök, amelyek 

életpályamodellre épülnek, nem annyira népszerűek a pályakezdők számára, speciális 

berendezkedésük miatt, mely hatással van a pályaelhagyásra.  

Az efféle dokumentumelemzés alkalmával megállapítottam, hogy az életpályamodellel 

kapcsolatban felállított hipotézisem nem teljesült, hiszen nem jelenthető ki egy az egyben, 

hogy ezekben a szakmákban nagyobb lenne a pályaelhagyás. Hipotézisemet főleg az 

anyagiakra alapoztam ebben az esetben, megállapítható, hogy azokban a képzésekben, 

amelyek a munkaerő-piaci elhelyezkedés után életpályamodellekre épülnek, megfigyelhető 

az alacsonyabb jövedelmet biztosító munkakörökben a pályaelhagyás. 

 A másik hipotézisem, amit kérdőíves kutatással végeztem, a felsőoktatási képzés és a 

pályaelhagyás közötti összefüggéseket vizsgálta. Ezen hipotézisem beigazolódott. Azoknál 

a személyeknél, akik a kitöltés időpontjában rendelkeztek állandó munkaviszonnyal, és 

elégedettebbek voltak a felsőoktatási képzésük hazai munkaerő-piaci felkészítésével, a 

későbbiekben is azt tapasztaltam, hogy olyan munkakört töltöttek be, amely a felsőoktatási 

képzésükhöz kapcsolódik. 

 


